






• Trends of increasing of approved student
mobilities for studies, student traineeships,
staff teaching assignments and staff trainings
is obvious regarding promotional activities at
all HEIs in our country.

• In relation to the initial year of 2014, the
increased number of student mobilities for
studies and student placements/traineeships
is obvious in accordance with requested,
approved and realized mobilities.



• The number of Universities which received ECHE for
the Erasmus+ programme is increasing. This
demonstrates clear intention of the HEIs for
involvement into EU mobility programs.

• At the end of 2018, 24 out of 25 HEIs are holders on
valid Erasmus charter
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Geographical spread 

Balanced geographical representation that
covers all geographical regions in the country



At the survey carried out by the National Agency regarding influence of the Erasmus+ 
mobility, participated student from the biggest  higher education institutions.

Most of the students who answered the questionnaire were from  Faculties of 
Medicine, Economics, IT and Mechanics, and 81% of them were on mobility during
bachelor studies and 19% during  their master studies (Masters Degree).
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Regarding the ECTS, students confirm that all credits obtained are recognized by the home
university in accordance with the curriculum. There are exceptions where for an subject during
mobility, the student received 8 credits, and only 6 are recognized in the home university,
because such credits carry this subject at the home University
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81% of students would participate again in the MOBILITIES/TRAINEESHIPS 
within ERASMUS + program and 100%, recommend the program for other 
students.
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Language competences 

72% of students were on mobility for one 
semester, while the rest 28%, used the mobility 
for 2 semesters.

Nearly all, 98% of the respondents claim that for 
the period of mobility they improved language 
competences in English and the official language 
of the country where they were on mobility or 
traineeship. 




	Trends in KA1 (Higher Education) and Influence of Erasmus+ mobility �on higher education students
	ECHE HOLDERS 
	Slide Number 3
	Slide Number 4
	Slide Number 5
	Slide Number 6
	Geographical spread 
	��At the survey carried out by the National Agency regarding influence of the Erasmus+ mobility,  participated student  from the biggest  higher education institutions.��Most of the students who answered the questionnaire were from  Faculties of Medicine, Economics, IT and Mechanics, and 81% of them were on mobility during bachelor studies and 19% during  their master studies (Masters Degree).�
	Regarding the ECTS, students confirm that all credits obtained are recognized by the home university in accordance with the curriculum. There are exceptions where for an subject during mobility, the student received 8 credits, and only 6 are recognized in the home university, because such credits carry this subject at the home University
	81% of students would participate again in the MOBILITIES/TRAINEESHIPS within ERASMUS + program and 100%, recommend the program for other students.
	Language competences 
	Thank you for your attention 

